

回里小学 2022-2023 学年体育发展工作年度报告

一、指导思想

贯彻落实科学发展观，认真执行党的教育方针，牢固树立学校教育“健康第一”的指导思想，把“立德树人”增进学生健康素质作为学校教育的基本目标之一，深入推进学校体育卫生工作，让健康成为学生的终身财富，为社会培养身心健康、体魄强健、意志坚强、充满活力 的合格人才。

二、体育教学改革。

抓好体育课堂教学，提高教学质量；强化教学科研能力。体育教学工作放在学校体育工作的首位，提高教学质量是体育教学的首要任务，而提高教学质量的关键是进行体育教学的改革。“健康第一”是体育新课标的课程理念，切实抓好体育课堂 教学是落实这一课程理念的前提。上好每一节体育课，向 40 分 钟要质量；学生有笑声、有汗水。要落实好“课标”的新理念，改革学习方式、教学方法和评价方式，这就需要每一位体育教师在教学实践中通过认真学习、不断反思，才能更新教育观念，才能准确地理解“课标”精神，才能恰当地选用新的教法和新的学法。我校体育教师之间不断交流经验；使得我校的教学水平得到提高。体育教师均根据所制定的教学计划和教学进度，结合学校的实际资源上好每节体育课，通过教学，重点帮助学生树立“健康第一”、“终身锻炼”的体育意识，逐步提高学生参与体育活动的积极性和自觉性，不断地提升学生的体育运动技能工作举措。

三、体育教师配备

学校现有体育教师 6 人，全部是本、专科毕业，学历均达到有关文件的要求；体育教师能爱岗敬业，为人师表，具备从事体育教学所必需的基本功，有较强的组织体育竞赛和训练能力。

四、体育经费投入

每年随着办学规模的扩大以及模块选项教学的推行，体育场地和

器材需求量不断增加，我校积极筹集资金，合理规划场地设施，购置常用器材，基本满足体育教学、课余训练及运动竞赛的需要。我校严格按照有关规定合理使用体育经费，满足教学和竞赛工作的需要。重视场地器材建设，根据教育部印发的《中小学体育器材设施配备目录》，逐步配齐体育器材设施，并切实落实体育室器材出借登记、管理制度。

五、体育场地设施

学校加强对场地与器材的管理，做到专人专管，合理利用。学校现有塑胶田径场 1 块，篮球场 2 块，室外乒乓球桌 8 台，跳绳、羽毛球拍、垫子、铅球、排球、篮球、足球、拔河绳等体育活动基本器材配备齐全，教学条件逐年改善。

六、学生体质健康测试

1. 建立体育考核制度：我校全面实施《国家学生体质健康标准》达标测试和体育课考核，每班都有点名册，建立学生体育健康卡，并计入我校学生档案。2. 学生体质健康达标测试：我校严格按照《学生体质健康测试实施细则》要求，每学年组织一次测试和等级评定，并对测试数据及时上传并进行统计分析，全面了解学生的体质健康状况。建立和完善《学生体质健康标准》测试结果记录体系，测试成绩记入学生成长记录，建立通报制度，利用家长体育寒暑假作业、网上公布等形式定期通报各班《学生体质健康标准》的实施情况和测试结果。3. 建设“一生一档”系统。建立学生每学期一次健康体检制度，依据入学新生预防接种证，以学生健康体检结果和《国家学生体质健康》数据为基础信息资料，为每个学生建立健康档案。4. 加强家校合作。每年对学生进行的体检、体质监测结果，通知家长并签字，让家长及时了解孩子的健康状况，积极配合学校做好学生健康锻炼工作。

学校按照上级要求，每学年 12 月份前完成学生体质健康测试工作，及时掌握学生体质健康水平与发展变化情况。通过检测，今年我校学生体质健康标准优秀率 21.84%，良好率 39.19%，及格率 34.90%，不及格 4.07%。学校每天坚持上下午 2 次做眼保健操，每

学期 2 次组织学生视力测试，保障学生视力健康发展。今年体质监测学生视力情况：正常 78.57%，轻度近视 16.52%，中度近视 4.69%，重度近视 0.22%。

七、下步打算

体育工作今后的打算：一是提高认识、加大投入，加强体育基础设备设施器材建设。二是积极组织各类体育活动，增强学生体质。三是进一步 加强体育教师教育培训工作，努力提高实施体育工作的本领；四是加强宣传，努力营造良好的体育锻炼氛围。进一步提高体育工作质量，促进体质健康发展。